

Вестник Службы



19.02.2018 г. Встреча с учащимися из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа ГБПОУ СО «Сызранский политехнический колледж».

В ходе встречи студенты были проинформированы о деятельности Службы постинтернатного сопровождения ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный).

Руководитель Службы постинтернатного сопровождения познакомила студентов с дополнительными гарантиями и правами на образование детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (ФЗ от 29 декабря 2012 года №273 - ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», закон Самарской области «Об образовании в Самарской области» 22 декабря 2014 года №133 - ГД). Студенты колледжа заполнили анкету: «Каким я вижу свое будущее».



После проведенной встречи студенты обратились к руководителю Службы со своими проблемами. Всем обратившимся были даны контактные номера телефонов.

22.03.2018 г. Семинар - совещание специалистов Службы постинтернатного сопровождения с участием социальных педагогов, психологов профессиональных образовательных организаций и патронатных воспитателей по теме: «Согласование механизмов постинтернатного сопровождения выпускников ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный) и замещающих семей, обучающихся в учреждениях профессионального образования.

В семинаре приняли участие 17 человек.

В ходе проведения семинара выступила главный специалист Управления семьи, опеки попечительства Администрации г.о.Сызрань Маджар Н.Б., которая рассказала о ходе реализации модели постинтернатного сопровождения на территории г.о.Сызрань. Остановилась на целях и задачах постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Обратила внимание специалистов профессиональных образовательных учреждений на соблюдение методических рекомендаций по заполнению Реестра детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей обучающихся в колледжах.

При обсуждении взаимодействий учреждений, был выработан единый алгоритм работы с учащимися профессиональных образовательных учреждений, которые имеют проблемы с посещением учебных занятий и успеваемостью.

О порядке взаимодействия Службы постинтернатного сопровождения и организаций профессионального образования, выступила руководитель Службы Лашкина Т.И.. Все участники семинара приняли активное участие в обсуждении проблем, которые возникают в ходе постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в профессиональных образовательных учреждениях.



26.03.2018 г. Встреча с учащимися ГБПОУ СО «Медико-гуманитарный колледж» относящимися к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

Руководитель Службы постинтернатного сопровождения проинформировала студентов ГБПОУ СО «Медико-гуманитарный колледж» об услугах детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, оказываемых специалистами Службы.

Главный специалист Управления семьи, опеки и попечительства Администрации г.о.Сызрань Маджар Н.Б. рассказала учащимся о правах и льготах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в различных сферах жизнедеятельности. О социально - значимых для детей-сирот учреждениях, которые могут бесплатно оказать юридические и правовые

консультации.

После проведенной встречи студенты обратились к руководителю Службы со своими проблемами. Всем обратившимся, были даны контактные телефоны, куда можно обратиться детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей в защиту своих прав.



18.04.2018 г. Встреча со студентами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей ГБПОУ СО «Сызранский политехнический колледж»: «Педагогическое и правовое консультирование детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

В мероприятии приняли участие 23 человека из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В ходе встречи главный специалист Управления семьи, опеки и попечительства Администрации г.о.Сызрани Маджар Н.Б. познакомила присутствующих с Федеральным законом «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей» от 21.12.1996 г. № 159 - ФЗ.

С информацией о работе Службы постинтернатного сопровождения ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный), выступила руководитель Службы Лашкина Т.И.. В ходе выступлений студенты колледжа интересовались, куда можно обратиться в защиту своих прав на территории в г.о.Сызрань.

Социальный педагог ГБПОУ СО «Сызранский политехнический колледж» познакомила всех присутствующих с ФЗ от 29.12.2012г. № 273, обратив особое внимание на ряд дополнительных прав и льгот для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в различных сферах жизнедеятельности.

В конце встречи выпускники колледжа 2018 года заполнили анкету о планах трудоустройства, получили практические советы об устройстве на работу.



25.05.2018 Методическое совещание специалистов Службы постинтернатного сопровождения детей-сирот детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа.

25.05.2018 года в ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный)» города Сызрани прошло методическое совещание специалистов Службы постинтернатного сопровождения детей-сирот детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа.

В работе совещания приняли участие администрация центра, специалисты Службы и патронатные воспитатели. Заслушав информацию руководителя Службы Лашкину Т.И. о работе специалистов, участники совещания были вовлечены в обсуждении вопросов об актуальности постинтернатного сопровождения выпускников центра «Искра», замещающих семей и лиц из их числа. Было отмечено, что одним из самых трудных моментов в жизни детей этой категории является их переход из под опеки государства, приемных родителей к самостоятельной жизни. У ребят нет семьи, у многих нет и родственников, они один на один остаются со своими проблемами. Поэтому общей задачей специалистов Службы является задача подготовки их к мягкому переходу к самостоятельной жизни. Для этого на базе ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный)», функционирует с 01.09.2015г. Служба постинтернатного сопровождения и запущена модель постинтернатной адаптации таких ребят. Участниками этой модели выступают не только выпускники центра, но и воспитанники замещающих семей. Это является существенным отличием от других действующих моделей постинтернатного сопровождения. Модель предполагает работу, построенную на трех этапах: подготовительном, основном и заключительном.



Внимание участников совещания было обращено на содержание работы Службы на каждом этапе постинтернатного сопровождения детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Участниками подготовительного этапа в 2018 году являлись 18 воспитанников центра. Им предстоит закончить обучение в 9 классах и определиться с выбором профессии. Участниками второго этапа являются студенты профессионально образовательных

учреждений. Специалисты Службы на этом этапе помогают осознать причины возникновения у выпускников проблем в условиях их самостоятельной жизни. На заключительном этапе работа строится с лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: выпускниками учреждений профессионального образования и отчисленными студентами и учащимися.

В 2018 году на сопровождении в Службе находятся 25 человек.

В ходе совещания, за этими клиентами были закреплены воспитатели - кураторы.

Участники совещания еще раз заострили внимание на роли кураторов в сопровождении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Клиенты сопровождения, в результате совместной деятельности, должны понять, что куратор – заинтересованный взрослый, который сознательно берет на себя ответственность за оказание им поддержки и помощи.

В конце обсуждения информации о работе Службы были утверждены критерии оценки эффективности деятельности Службы постинтернатного сопровождения выпускников. Было сказано, что преодоление трудностей и проблем, стоящих перед выпускниками в плане их социализации, профессионально- трудовой реабилитации осуществляется и при поддержке специалистов Службы, и с опорой на их самостоятельность и стремление справиться с жизненными проблемами собственными силами.

Специалисты Службы постинтернатного сопровождения приняла участие в ежегодной Всероссийской выставке - форуме «Вместе ради детей! Вместе 10 лет!».

5-7 сентября 2018 года в городе Челябинск проходила IX Всероссийская выставка - форум «Вместе ради детей! Вместе 10 лет!» в котором приняли участие более 700 участников из 57 российских регионов. Среди этих участников была и наша команда из 6 человек представляющая городской округ Сызрань Самарской области.

Все эти дни педагоги, психологи, социальные работники делились друг с другом опытом, что бы помочь еще большему количеству сирот, инвалидов, ребят из неблагополучных семей.

Ежегодная выставка - форум организуется в целях продвижения программно-целевого подхода в решении проблем детства, новых механизмов и технологий профилактики семейного и детского неблагополучия, помощи детям и семьям с детьми находящимися в трудной жизненной ситуации.

Организатором мероприятия выступили государственный Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (г.Москва) совместно с правительством Челябинской области.

На форуме наша команда представляла: проект «Город добрых дел» (2015-2020гг), проект «Равные возможности» (2017 г. - по настоящее время), проект «Марафон ярких поступков» (2018 г.), проект «Наставник» (2017-2020гг), парамузыкальный фестиваль « Поверь в мечту» (2014г. по настоящее время).

Координатором площадки была руководитель Управления семьи, опеки и попечительства Администрации г.о.Сызрань Бобрикова Т.А.

Интерактивные мероприятия: интерактивная игра «Равные возможности», блиц-консультация: «Бабушки и внуки», «Мастер ЖЕКА».

Мастер - класс: «Браслет на добрую память» давали педагоги ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный) Сухова И.С. и Михайлюк Л.В. Педагоги центра показали как из обычной пластиковой бутылки и бисера можно изготовить очень красивое украшение. В мастер - классе приняли участие педагоги и дети с ОВЗ разных регионов России. За дни



проведения форума были изготовлены больше 100 браслетов, подарены на добрую память участникам форума 60 браслетов. Представленный мастер - класс многие участники форума занесли в свою методическую копилку для работы с детьми ОВЗ, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

Презентации: «Социально-психолого-педагогическая реабилитация детей-инвалидов и их семей», «Городские молодежные добровольческие инклюзивные акции», «Открываем горизонты!».

Видеоролики: Акция «Добрые люди» для детей и подростков с ОВЗ, с инвалидностью»; «Дом без одиночества» - вовлечение детей, воспитывающихся в ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный) в благотворительную социально - значимую деятельность.

Печатные материалы: книга Почета «Летопись семейного благополучия», «Комплексная медико-психолого-педагогическая реабилитация детей раннего возраста», «Меры социальной поддержки семей с детьми».

В рамках форума мы приняли участие в выездной площадке на базе муниципального бюджетного учреждения города Челябинска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Акварель» которые представили нам свой опыт работы по созданию социальной адаптации, преодоления стигматизации и дискриминации детей-сирот с ВИЧ-инфекцией, рассказали о реализации проектов «Шанс+» при поддержке благотворительных фондов. Поучаствовали в мастер-классе «Неудобные разговоры», флеш-мобе «Ноль дискриминация», которые провел Ахлюстин И.А. клинический психолог ГБУЗ «Областной Центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями».



16.10.2018 г. Участие в проекте Благотворительного фонда «Радость «На пороге взрослой жизни»

В рамках проекта «На пороге взрослой жизни» Благотворительного фонда «Радость», состоялся комплекс мероприятий с участием воспитанников ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный)».

Воспитанники центра встретились с руководителем Благотворительного фонда «Радость» Полдамасовой С.И., координатором подпроекта «Живое право» Шелест О.Ю., с зам. прокурора г. Сызрани Дёминым С.А., старшим помощником прокурора Ярусовой Н.В., начальником инспекции по делам несовершеннолетних Король Т.В. и другими работниками полиции.

На спортивном поле прошло общее построение всех воспитанников и гостей центра «Искра», С приветственным словом выступила руководитель Благотворительного фонда «Радость» Полдамасова С.И., которая рассказала о проекте «На пороге взрослой жизни», Координатор подпроекта «Живое право» Шелест О.Ю. рассказала о предстоящей программе мероприятия, и передала слово сотрудникам МУ МВД России «Сызранское», которые выступили с презентацией о своей деятельности.

Сотрудники кинологического отдела рассказали о своих питомцах и продемонстрировали их уникальные способности. После показательных выступлений, воспитанники задали сотрудникам полиции, интересующие их вопросы: о работе кинологов и с интересом выслушивали ответы.

Специалисты криминалистического отдела полиции рассказали ребятам,



насколько сложна и ответственна работа эксперта, отметив при этом, что она также интересна и увлекательна. Юные любители с большим вниманием слушали, как действует эксперт-криминалист, выезжая на место преступления.

Воспитанники узнали, что экспертом-криминалистом называют специалиста, который собирает и исследует улики с места совершённого преступления, выявляет следы, оставленные преступником. Такая работа требует аккуратности и усидчивости, любознательности и исследовательских способностей. Специалисты также продемонстрировал детям свой чемодан криминалиста и рассказали о том, для каких целей используются те или иные



приспособления из него.

Мероприятие продолжилось в читальном зале. В тесном кругу прошла встреча воспитанников за круглым столом с заместителем



прокурора г.Сызрани Семиным С.А., ст.помощник прокурора Ярусовой Н.В., начальником инспекции по делам несовершеннолетних Король Т.В. и координатором проекта «Живое слово» Шелест О.Ю. Сотрудники рассказали о видах правонарушений, о вреде пагубных привычек, о комендантском часе и т.д. Благодаря данной встречи, воспитанникам представилась возможность пообщаться с работниками правоохранительных органов и получить ответы на интересующие их вопросы. В основном ребят интересовали вопросы по их жизнеустройству после выпуска. Вопросы индивидуального характера,

сотрудники взяли себе на контроль и пообещали помочь ребятам в их решении.

«Как живешь, выпускник»

19.10.2018 г. директор, специалисты Службы постинтернатного сопровождения ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» и специалист Управления семьи, опеки и попечительства Администрации г.о. Сызрань посетили жилые помещения, принадлежащие лицам из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих по адресу г. Сызрань, улица Профсоюзная, д. 8.

Цель посещения: познакомиться с условиями проживания, обустройства быта и проблемами, которые могут возникнуть в результате использования жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда, предоставленных лицам из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Выпускники были заранее предупреждены о нашем приезде и с большой теплотой встречали у дверей своих квартир. Почти во всех жилых помещениях, которые были посещены, выпускники занимались благоустройством, кто собирал кухонный гарнитур, кто только планировал его купить, где выгоднее его можно купить и как его собрать, рассказывали, как будут выглядеть их квартиры после приобретения мебели и других, необходимых для проживания бытовых приспособлений.

Но больше всех порадовала квартира Артема Ч. Все жилые помещения, оформлены в современном стиле. Кухня, зал, гардеробная, ванна, коридор обставлены с большим вкусом и большой любовью. Дизайн оформления комнат говорит нам о том, что здесь живет большой любитель футбола. Футболом Артём увлекается с раннего детства. На кухне мы увидели палас, на котором изображено футбольное поле, в комнате посидели в кресле, похожее на футбольный мяч, На стене в комнате, Артем разместил все завоеванные им грамоты и медали.

В конце посещения, Артем угощал нас чаем с плюшками, и здесь уже за столом, мы расспросили его о проблемах, с которыми столкнулись выпускники, въезжая в новые квартиры. Больших претензий и жалоб по качеству предоставленного жилья и условиям проживания не было. Для решения озвученных в ходе встречи с жильцами недочетов в работе сантехнического оборудования, были даны адреса нахождения специалистов ЖКХ и обсуждены формы обращения к ним.



Посещение жилья выпускников оставило хорошее впечатление. Провожая нас, все хором сказали: « Как круто жить в своей квартире» и пригласили чаще приезжать в гости.

В гости к выпускникам!

15.10.2018 г. специалисты службы постинтернатного сопровождения ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный) и члены совета выпускников были приглашены в гости к выпускникам, которые летом получили квартиры в доме по улице Молодогвардейской, д.6.

Ребята получили хороший стартовый капитал для жизни. Государство сделало все возможное, что бы они сегодня вступали во взрослую жизнь обеспеченными, потому что самое главное для молодого человека сегодня - это крыша над головой.

Все квартиры представляют собой небольшие, но весьма уютные жилые помещения. В них полностью выполнена отделка, установлено сантехническое оборудование на кухнях стоят новые газовые плиты.

Каждый ребенок, без сомнения, должен иметь свой теплый и уютный дом. К сожалению, государство не может предоставить этим детям - сиротам семьи, но вот квартирами оно их обеспечивает для того чтобы они нашли начать свою трудовую жизнь, имея свое собственное жилье.

Такое обычное дело открыть ключом свою квартиру для Анастасии Р. - настоящее событие, собственного жилья у нее раньше не было.

«Светлая, чистая... дождалась, наконец - то». Хозяйка с любовью показывает нам каждый квадратный метр своего жилья. За короткое время она успела сделать свою квартиру очень уютной. Дальше встреча продолжалась за чашкой чая. Говорили о многом, о проблемах, с которыми сталкиваются выпускники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и как их можно решить.

В этом доме жилые помещения муниципального специализированного жилого фонда получили еще шестнадцать выпускников. Специалисты Службы побывали еще в четырех квартирах, где их встретили гостеприимные хозяева.

После посещения квартир, мы вышли во двор. Вокруг дома обустроены тротуары, но еще нет детской площадки, но жильцы надеются, что после сдачи новых домов, которые строятся рядом, в их дворе появится место для будущих малышей.



Юридическое консультирование и представление интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проводит юрист, закрепленный за группой участников проекта «На пороге взрослой жизни» Благотворительного фонда «Радость»

**Гуськов Антон Владимирович
ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный) г.о.Сызрань**

С октября 2018 года в ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» (коррекционный) в рамках проекта Благотворительного фонда «Радость» «На пороге взрослой жизни» начал свою работу юрист Гуськов Антон Владимирович.

Первая встреча состоялась 05.10.2018 г. Антон Владимирович познакомил всех присутствующих с планом оказания консультативной правовой помощи воспитанникам и выпускникам, участникам целевых групп проекта.

Цель консультаций: осмысление практического применения действующих Законов РФ, повышение правовой культуры воспитанников; знакомство с дополнительными правами и льготами детей-сирот в различных сферах их жизнедеятельности. В конце занятия до сведения участников целевых групп был доведен график индивидуальных правовых консультаций.

25.10.2018 г. юристом было проведено интерактивное занятие с воспитанниками, учащимися профессиональных образовательных организаций г.Сызрани и выпускниками на постинтернатном сопровождении. Тема занятия:

«Дополнительные гарантии права на образование» «Знакомство с законом Самарской области об образовании».

В ходе занятия участники познакомились с первоисточниками, юрист обратил особое внимание вопросам сохранения прав детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа на полное государственное обеспечение в случае достижения ими возраста 23 лет до окончания обучения. Подробно рассмотрели предусмотренные меры социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа при выпуске из профессиональных образовательных организаций.



12.11.2018 года в читальном зале ГКУ СО «ЦП ДОПР «Искра» прошла встреча за круглым столом с юристом Гуськовым Антоном Владимировичем.



В ходе встречи были затронуты вопросы гарантированного права детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на материальное обеспечение, на образование, жилье и профессиональную подготовку.

Во время встречи ребята задавали интересующие их вопросы:

-Куда можно обратиться в защиту своих прав?

-Каковы обязанности несовершеннолетних как работников?

- Что необходимо знать детям- сиротам о статусе безработного?

-Имеют ли дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей право на получение второго образования, в том числе и высшего.

Особое внимание Антон Владимирович уделил использованию интернет ресурсов для получения индивидуальных юридических консультаций и рассказал о тех опасностях, которые могут встретить

воспитанники, обратившиеся за помощью через интернет.

В своей беседе он вдохновил ребят на продолжение обучения, так как сам является успешным человеком с хорошим образованием и любимой работой. А зная свои права и льготы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сделать это намного проще.